



# 发展壮大主流价值主流舆论主流文化

## 全国宣传部长会议在京召开,强调不断开创宣传思想文化工作新局面

■ 据新华社电

全国宣传部长会议3日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平

文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握新时代新的文化使命,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文

化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇指出,党的二十大以来,习近平总书记对做好新时代新征程宣传思想文化工作作出一系列新的重大论述,进一步回答了宣传思想文化工作一系列方向性、根本性、战略性重大

问题,为我们做好宣传思想文化工作指明了方向。党中央召开全国宣传思想文化工作会议,会议正式提出习近平新时代中国特色社会主义思想,在新征程上高举起我们党的文化旗帜。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,准确把握新的形势和任务,不断开创宣传思想文化工作新局面。

蔡奇强调,要巩固拓

展主题教育成果,在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力,不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入。要围绕增强信心、凝聚共识构筑主流舆论新态势,持续加强正面宣传和舆论引导,唱响中国经济光明论。要广泛践行社会主义核心价值观,

推进思想道德和精神文明建设,更好培育时代新风新貌。要加强文化精品创作生产和文化遗产保护传承,推动文化事业和文化产业高质量发展。要深化文明交流互鉴,提升国际传播效能。要坚持党的文化领导权,确保党的宣传思想文化工作始终沿着正确方向前进。

# 泉州财政收入首破千亿大关

## 2023年泉州全市一般公共预算总收入1018.47亿元,增长10.6%

海都讯(记者 董加固)1月3日,记者从泉州市财政局了解到,刚刚过去的2023年,在市委、市政府坚强领导下,泉州市各级财政部门聚焦大拼经济、大抓发展,创新运用“财政+”理念,强化财政资源统筹运作,加力提效积极财政政策,财政收入首超千亿。

2023年,泉州全市一般公共预算总收入1018.47亿元、增长10.6%,首次突

破千亿元大关,迈上历史性的新台阶。地方一般公共预算收入580.79亿元、增长10.3%,提前两年完成“十四五”规划目标。两项收入的税性比重分别比上年提高1.5、2.6个百分点。

过去一年,财政收入实现质的有效提升和量的加速扩模,为全方位推进高质量发展和加快建设21世纪“海丝名城”提供坚实保障。

### □ 相关新闻

## 泉州一般公共预算教育经费投入达201.92亿 总量跃居全省第一

海都讯(记者 董加固)1月3日,记者获悉,近日,省政府教育督导办公布2022年各地教育经费投入和使用情况通报,泉州市一般公共预算教育经费投入达201.92亿元,总量跃居全省第一,同比增

幅达到22.04%。来自泉州市财政局消息,近年来,泉州市持之以恒把教育作为财政支出重点优先足额安排,确保一般公共预算教育支出“两个只增不减”,全力保障教育平等。

## 泉州2023年度高价值专利培育和专利导航项目开始申报 最高补助50万元

海都讯(记者 董加固)1月3日,记者获悉,为进一步激励企业、高校、科研院所等各类创新主体,围绕泉州市“六三五”产业新体系,开展产业协同技术创新,促进专利转化运用,近日,泉州市开展2023年度高价值专利培育和专利导航项目申报,符合条件的泉州市行政区域内的企事业单位可向市场监管部门申报。

据了解,此次申报拟立项不超过5个高价值专利培育项目,以及不超过3个产业规划类专利导航项目和不超过5个企业运

营类专利导航项目。根据《泉州市人民政府关于促进知识产权高质量发展的若干意见》,泉州市每年评选不超过5个高价值专利培育项目,分类型给予资金补助,对每个创新引领型、风险防御型、转型升级型项目,分别补助50万元、40万元、30万元。每年支持2-3个专利基础好的重点产业开展产业规划类专利导航项目,每个项目补助20万元。每年评选不超过5个企业运营类专利导航项目,每个项目补助10万元。

# “轻质隔墙板”全自动生产线投产

## 三一筑工(泉州)建筑科技产业园,总投资超10亿元

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈秋婷 文/图)近日,三一筑工(泉州)建筑科技产业园正式投用投产。走进新投产的工厂车间,记者看到“ALC轻质隔墙板”全自动生产线正全力运转,生产人员在自动化总控台前,盯着屏幕,监管操控着生产流程,生产线上各种机器完美配合,有条不紊地作业。

据了解,三一筑工蒸压加气混凝土(ALC)生产线采用粗精称计量、高精切割、干式废料回收、全自动

蒸养等核心技术,开发了SPCI-AMES全自动中央集成控制系统,具有精准计量、搅拌均匀、切割稳固、维护便利、自动蒸养、节能环保、数字控制、智能少人的特点,可大幅提升生产线自动化、智能化水平。其生产的ALC隔墙板既可用于墙体材料,又可用于屋面板,具有良好的保温隔热、防火阻燃及隔音降噪效果,同时也是一种绿色环保型建材。

“三一筑工(泉州)建筑科技产业园一期项目已经正式投产,目前已经有合格



三一筑工(泉州)建筑科技产业园投产

的产品上线。”三一筑工(泉州)建筑科技产业园项目占地面积363亩,总投资超10亿元。

## 深交所泉州服务基地设立

海都讯(记者 董加固)1月3日,记者获悉,近日,深圳证券交易所泉州服务基地揭牌成立。该基地由泉州市人民政府与深圳证券交易所共同设立,未来将进一步助推泉州企业登陆资本市场,提升资本市场服务泉州实体经济能力。

截至目前,泉州地区累计已有13家企业在深

交所上市,包括七匹狼、兴业科技、嘉亨家化,以及今年上市的南王科技等;2023年,泉州有66家、97家企业分别纳入省级、市级上市后备企业资源库进行重点培育。

当天,深交所泉州服务基地还举办了成立后的首场上市辅导培训会,泉州20多家拟上市企业代表参加培训。

# 国家将从六方面促进民营经济发展

## 创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会在晋江召开

■ 据福建日报

海都记者 董加固 杨江参

1月2日至3日,国家发展改革委在晋江市召开创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会。国家发展改革委主任郑栅洁表示,国家发展改革委将会同有关方面,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,从加快推进民营经济促进法立

法进程等6个方面采取更多务实举措,切实疏堵点、提信心、破壁垒、解难题、抓落实,努力让民营企业有获得感。

创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会2日在福建晋江召开。郑栅洁在会上介绍,要加快推进民营经济促进法立法进程,为民营经济发展提供法治保障;健全完善

多层次常态化沟通交流机制,努力倾听民企真实声音;加强民营经济发展形势综合分析,不断健全民营经济形势监测指标体系;完善面向民企的信息发布平台,加强项目推介,鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程项目建设;大力总结推广典型做法和优秀案例,加强互学互鉴;建立完

善工作机制,形成服务民营经济发展的强大合力。

2023年,围绕促进民营经济发展壮大的系列政策陆续出台。郑栅洁介绍,随着一系列政策举措落地实施,民营经济发展总体上呈现稳中有进、稳中向好的基本态势。2023年1至11月,民营企业进出口同比增长6.1%,比进出口总额增速快6.1个百分点。扣除房地产

开发投资,2023年1至11月民间投资同比增长9.1%。

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出,不断创新和发展“晋江经验”。郑栅洁表示,要下大力气筑牢法治保障、优化发展环境、解决突出问题、营造良好氛围,进一步提升服务民营经济工作水平。

此次大会由国家发展

改革委组织召开。会上,国家发展改革委正式发布了全国融资信用服务平台;展示了全国向民间资本推介项目平台,并新推介200个向民间资本重点推介的项目。6位民营企业企业家代表发布《敢为天下先 爱拼才会赢 促进民营经济高质量发展》倡议,全国各地民营企业及商会、行业协会积极响应。